

«Занимательный немецкий»

Класс: 6

Тема: Национальные традиции празднования Рождества в Германии и России

Цели:

Образовательные:

- познакомить обучающихся с национальными праздниками Германии и России «Рождество и Новый год», традициями и особенностями, расширение страноведческого кругозора обучающихся;

Развивающие:

- формировать у обучающихся положительную мотивацию учения, развивать внимание, воображение, догадку;

-развивать интеллектуальные способности обучающихся по анализу, обобщению, соотнесению страноведческого материала;

Воспитательные:

-воспитывать у обучающихся чувство уважения и интереса к другой культуре, к национальным традициям, праздникам;

- воспитывать внимательное отношение друг к другу;

У: Guten Tag, liebe Studenten und unsere Gäste! Habt ihr die Feiertage gern? Ja, alle haben sie gern. Natürlich hat jeder von uns ein Lieblingsfest. Das erste Fest in jedem Jahr ist das Neue Jahr. In Deutschland nennt man das Neujahrfest "Silvester". Bei uns ist es das beliebteste Fest. Heute sprechen wir über Weihnachten und Neujahr. 25. Dezember gratulieren Leute in den ganzen Welt schönste und älteste Fest –Weihnachten. An diesen Tagen wird es nicht gearbeitet. Alle Kinder freuen sich, tanzen und essen viele Süßigkeiten.

Пусть Рождество будет каждый день!

Пусть Рождество будет не только один день,

Для любящих, открытых, добрых сердец,

Рождество – это не только колокольчики, праздничные огни и мишура из коробки на полке.

Это всё то доброе, что ты делаешь для других и то, что вернется тебе.

(Норман Брукс)

История праздника

Das schönste Fest kommt nach Deutschland am 24. Dezember. Das ist Weihnachten. Schon im November warten alle Leute auf alle Freuden, die es mit sich bringt. Die größte Freude bringt natürlich der Weihnachtsbaum. Bei den meisten Familien mit Kindern wird er schon am 23. Dezember in der Wohnung aufgestellt. Er wird mit Äpfeln, Plätzchen, Strohsternen und kleinen Figuren aus Holz und Glaskugeln geschmückt. Auf den Plätzen und Straßen stehen auch große Weihnachtstannen.

Vor Weihnachten werden überall Weihnachtsmärkte eröffnet. Da können die Bürger viele schöne Sachen kaufen. Sehr beliebt sind Süßigkeiten: Figuren aus Schokolade, Konfekt, Weihnachtsstollen. Die Kinder wollen Spielsachen. Dieses Fest im Winter gehört nur der Familie, es ist ein Familienfest. Seit vielen Jahrhunderten ehrt das Volk schöne Weihnachtsbräuche.

Da kommt der heilige Abend. Alles steht bereit: Der schön geschmückte Weihnachtsbaum, Geschenke für alle Familienangehörigen, das Weihnachtsessen. Der heilige Nikolaus besucht alle Familien mit Kindern. Er nimmt aus seinem Sack vieles, wovon die Kinder schon lange geträumt haben. Die Kinder müssen für die Geschenke danken und ein kleines Weihnachtslied vor singen oder ein kleines Gedicht vortragen. Die Erwachsenen singen auch Weihnachtslieder. Über Rundfunk ertönt das beste Winterlied "Stille Nacht, heilige Nacht".

- Самый чудесный праздник приходит в Германию 24 декабря. Это Рождество. Уже в ноябре все люди с нетерпением ждут радости, которую он приносит. Самое большое развлечение на Рождество – это, конечно, елка. Во многих семьях с детьми она ставится в квартире уже 23-го декабря. Елка украшается яблоками, печеньем, звездами из соломы, деревянными фигурками и стеклянными шарами. На площадях и улицах также ставятся большие рождественские ели.

Перед праздником везде открываются рождественские базары. Граждане могут там купить много замечательных вещей. Все очень любят лакомства: шоколадные фигурки, конфеты, рождественский штрудель. Дети хотят игрушки. Этот праздник зимой полностью принадлежит семье. С давних пор народ чтит рождественские обычаи.

Вот наступает канун Рождества, сочельник. Все уже готово: богато убранная рождественская елка, подарки для всех членов семьи, угощение для трапезы. Святой Николай приходит в семьи с детьми. Он вынимает из своего мешка много всего, о чем дети уже давно мечтали. Дети должны поблагодарить за подарки и спеть рождественскую песенку или рассказать стихотворение. Взрослые также поют песни, посвященные Рождеству. По радио транслируется лучшая песня зимы – «Тихая ночь, святая ночь».

Рождество Христово – один из самых больших, светлых и древних христианских праздников. История Рождества Христова в России уходит корнями в далекое прошлое. Большинство верующих в нашей стране отмечают Православное Рождество по Старому стилю (юлианскому календарю) 7 января. Прихожане католической церкви отмечают праздник 25 декабря, по Новому Стилю.

Многие столетия Рождество было главным зимним праздником, гораздо более торжественным, чем Новый год. Даже после реформы Петра Великого 1700 года о переносе Нового Года на 1 января, традиции Рождества остались неизменными.

На Руси Рождество всегда было связано со многими традициями и обычаями, но после 1917 года они были почти забыты. Празднование

Рождества тогда было запрещено, и осталось только празднование Нового года. Однако в последние годы православное Рождество в России отмечается достаточно широко, и смысл этого праздника понимает всё больше людей. За 40 дней до Рождества Христова начинается Рождественский пост, а 6-го января считалось традицией выдерживать голодание и с появлением первой звезды все угощались "сочивом", от которого и произошло название Сочельник. Сочиво - это пшенная каша с добавлением мака и натурального меда.

Праздник Рождества на Руси чтили традиции, поэтому даже в бедных семьях на стол выставляли различные яства в количестве 12 блюд, в которые главным правилом должны были входить мясные блюда, компоты из плодов и сухофруктов.

В 12 ночи на Рождество, имеется обычай выходить на улицу и смотреть в ночное небо, по преданию в этот час на землю сходит сам Сын Божий. С Рождества начинаются Святки — сплошные праздники, которые длятся до Крещенского Сочельника и сопровождаются гуляньями, посещением родных и друзей, маскарадами. В старину принято было колядовать, рядиться, устраивать веселые игры, ходить по домам, будить спящих, поздравлять всех встречных с поворотом солнца на лето, а позже, после принятия христианства, с Рождеством, шутить, петь песни. Заканчивались колядки всеобщей потехой, катанием с горок, общим пиром.